

山东一企业破解人车争粮困局

首批玉米芯制燃料乙醇上市

本报禹城10月8日讯(记者 刘红杰) 10月8日,山东龙力生物科技股份有限公司(以下称龙力生物)正式向石油部门供应燃料乙醇。据悉,这是山东省第1家、国内第5家拥有燃料乙醇定点资格的企业,也是目前唯一的二代纤维素乙醇生产厂家。二代纤维素乙醇的原材料是玉米芯,打破了原来用玉米造乙醇导致人车争粮的困局。

10月8日上午,10辆满载300吨二代纤维素乙醇的油罐车缓缓开出龙力生物厂区,向石油单位驶去。龙力生物副总经理、董事会秘书高丽娟介绍说,这些乙醇将作为燃料乙醇,被添加到石油中。

据介绍,2012年5月,龙力生物5.15万吨/年纤维燃料乙醇项目获得国家发改委批复,该公司成为山东省第1家、国内第5家拥有燃料乙醇定点资格的企业,也是目前唯一的二代纤维素乙醇生产厂家。

卓创资讯乙醇分析师孙允凤介绍说,目前国内市场上乙醇原料主要有三种,第1代粮食乙醇以玉米

等为原料,第1.5代非粮乙醇以木薯等为原料,第2代纤维素乙醇以玉米芯和秸秆等为原料。前两者共同之处是,均以粮食、农作物为原料,要大量占用耕地,与人畜争粮。

与之相比,2代纤维素乙醇具有较强竞争力,因为不与人争粮了。但据2010年调查结果,2代纤维素乙醇生产成本在8000元/吨左右,而按目前价格粗略核算的话,玉米生产燃料乙醇成本在6510元/吨,木薯生产燃料乙醇成本在6555元/吨,也就是说,如果政府不扶持,很少有企业有能力去做纤维素乙醇项目。

龙力生物副总经理、董事会秘书高丽娟介绍说,龙力生物从2005年开始研发这种技术,截至目前,公司已投入纤维燃料乙醇项目资金几亿元,独立拥有该生产线。根据省发改委最新下发的生产计划,龙力生物于10月8日正式向石油部门供应燃料乙醇,年供应量5.15万吨。作为目前首家能够生产二代纤维燃料乙醇的企业,龙力生物获得

了国家燃料乙醇定点生产资格,将按照“定点生产、定向流通、封闭运行”的模式向石油部门进行销售。产品销售价格将以联动价形式(93#汽油调拨价×0.911)定量销售,免征营业税,享受增值税全额退税和国家财政补贴等优惠政策。

据测算,我国利用稻草、玉米秸秆、小麦秸秆、稻壳、玉米芯等农作物废弃物,每年可低成本生产第2代纤维素乙醇5000万至7000万吨。

玉米芯制燃料乙醇,不但变废为宝,开发出大产业,而且实现了为农民增收,每亩地增收100多元。



十月股市未现“开门红”

成交量较节前大幅萎缩

本报济南10月8日讯(记者 桑海波) 众多期盼股市“红十月”的股民失望了,节后第一个交易日,两市低开冲高后回落,没有延续节前连续两天上涨的势头,成交量较节前大幅萎缩。“开门黑”也让十月行情愈显扑朔迷离。

8日,两市早盘双双微微低开后,在旅游酒店、军工航天船舶概念、银行等板块活跃带动下一度冲高,但受压明显。股指受有色、煤炭

等资源股和酿酒、地产等板块拖累震荡下行,沪指连破30日、20日均线。午后,股指虽一度小幅回升,但随后券商、运输设备、水务等板块弱势,两市股指再度震荡下行,沪指一度跌破1%,深成指一度跌破2%,尾盘小幅攀升,节后股指首日收阴。

截至收盘,沪指报2074.42点,下跌11.75点,跌幅为0.56%,成交447.9亿元;深成指报8540.08点,

下跌139.14点,跌幅为1.60%,成交421.5亿元。创业板指数逆市翻红,表现优异。

节后市场走低的一个重要原因是节前连续两天的上涨再加上长假期间没有明显的利好出现。长假期间国内消息面整体偏空,9月PMI数据低于50%荣枯线,10月大规模解禁、IPO重启、上市公司三季报开始披露等消息都会对市场造成一定冲击。

“开门红”受阻,市场是否再次面临调整?中金公司8日发布本周A股策略,认为10月份市场对于管理层继续“维稳市场”的预期仍会比较强烈,加之季度初资金面较为宽松,因此短期内2000点将是相对安全的区域。不过,虽然维稳预期能够帮助市场暂趋稳定,但却不是能够助推市场不断上涨的动力。对于中长线的投资者而言,无需急于短期内追涨。

诺基亚考虑出售其总部大楼

近日,诺基亚宣布,作为剥离非核心资产计划的一部分,公司正在考虑出售位于芬兰埃斯波的总部大楼。据芬兰媒体报道,其总部价值为2亿至3亿欧元(约合2.59亿至3.88亿美元)。

“剥离房产与总部驻地并不是一回事,我们没有计划将公司总部搬迁到芬兰以外的其他地方。”诺基亚公司总部发言人迈娅·泰米如是说。业界猜测,这一表态或许意味着诺基亚将在把大厦卖掉之后继续对其进行租借。

据《第一财经日报》



黄金周楼市遇冷

54城签约套数环比降七成

本报讯 楼市“金九银十”风光不再。“十一”黄金周期间,各地楼市成交量均有不同程度下降。7日,记者从中原地产等多家中介机构了解到,黄金周期间全国54个城市的住宅签约量环比大降7成,签约套数合计仅为1.6万套。

“调控政策还是在抑制楼市,据中原监测,全国主要的54个城市在黄金周7天合计签约套数为1.6万套,相比之前一周5.4万套的成交量下调幅度达到了70%。”

北京中原地产市场研究部总监张大伟说,虽然有些地方数据不完全,但楼市不瘟不火是不争的事实。

其中,北京市住建委网签数据显示,国庆节假期前三天,二手住宅网签总量仅为137套,比平日大幅下降。而在黄金周期间开幕的上海房地产秋季展示会,虽然表面门庭若市,热闹非凡,但收成并不好。广州楼市同样如此。据统计,9月30日至10月5日期间,广州全市总成

交量为731套,仅比9月28日当天一天561套的网签成交量多了170套。9月30日至10月3日四天共网签490套,比去年网签量下降272套,同比跌幅35.7%。

另外,青岛、杭州、济南、武汉、昆明、徐州、重庆等城市,黄金周期间的住宅成交量相比之前也有明显下降。

“据统计,截至10月6日,北京二手房市场带看成功率(即带看人次和最终达成交易量之间的比率)

创下了历年国庆假期新低,购房人群的观望气氛正逐渐加重。”伟业我爱我家集团副总裁胡景晖说。

“从目前整体市场来看,各地供应在9月均有所增加,在10月份长假后,可能有一个集中签约的过程。”张大伟认为,信贷依然是影响楼市房价的最关键因素,如果四季度信贷不出现放松,可以预料成交量将维持平稳,而一旦再现信贷松动,市场难免再有上涨。”

据《上海证券报》

我省装备制造业

增幅同比降一半

仍跑赢全国5%增速

本报济南10月8日讯(记者 马绍栋) 在宏观经济增速放缓大势下,我省工业长项装备制造业也受到影响。记者从省经信委了解到,上半年我省装备制造业“低开高走”,规模以上工业增加值增长9%,远低于去年17.9%的增速,但仍跑赢全国不到5%的行业增速,风电装备、航空航天、海洋工程等高端产业成增长新动力。

装备产业堪称国计民生的“工作母机”,是各个工业化或后工业化国家的主导产业。受国内外经济环境的影响,今年全国装备制造业的增速不到5%,创下近年来新低。受此影响及我省经济去年快速上升后的短期调整,我省装备产业增长也有所放缓,上半年,全省装备产业规模以上工业增加值增长9%,增速较全省工业低2.1个百分点,较去年同期17.9%的增幅下降近一半。其中占全省装备产业比重较大的交通运输设备业受宏观经济影响增速下滑明显,同时企业盈利能力下降,效益大幅下滑,减利和亏损企业增多,一些行业和企业面临亏损困境。

在我省上半年装备制造业成绩单中,高档数控机床、风电装备、核电装备、航空航天、海洋工程、智能制造装备等新兴产业的发展颇为引人注目,也成为下半年维持行业增长的新动力。

我省建筑全面推广高强钢筋

本报济南10月8日讯(记者 张璐) 省住房和城乡建设厅日前下发了《关于加快应用高强钢筋的实施意见》,其中明确到2013年底,全省建筑工程中淘汰335兆帕级螺纹钢筋,普及使用400兆帕级螺纹钢筋,重点推广应用500兆帕级高强螺纹钢筋。

据介绍,用高强钢筋替代335兆帕级螺纹钢筋,平均可节约钢材12%以上。高强钢筋作为节材节能环保产品,在建筑工程中推广应用,可促进建筑钢筋使用的减量化,减少钢铁生产的能源资源消耗和污染物排放,缓解铁矿石进口、煤炭需求和电力供应的压力。

我省明确,到2013年底,全省建筑工程中淘汰335兆帕级螺纹钢筋,普及使用400兆帕级螺纹钢筋,重点推广应用500兆帕级高强螺纹钢筋。到2015年底,500兆帕级及以上高强螺纹钢筋的产量占我省螺纹钢筋总产量的25%,在建筑工程中使用量达到建筑用钢总量的20%以上。

省经信委相关负责人称,建筑用螺纹钢筋是我省部分钢铁企业的重要产品,市场容量巨大,强制性政策出台后,将引导我省钢铁企业调整产品,促进钢铁企业转型升级。